



全国政协十三届三次会议闭幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋发表讲话

新华社北京5月27日电 中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议圆满完成各项议程，27日下午在人民大会堂闭幕。会议号召，人民政协各级组织、各参加单位和广大政协委员，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，扎实工作，拼搏进取，推动人民政协成为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地、用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台、在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道，更好发挥在国家治理体系中的作用，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

会议由中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持。全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

汪洋在讲话中说，这次会议是在我国新冠肺炎疫情防控阻击战取得重大战略成果、全面建成小康社会进入决战决胜阶段的重要时刻召开的。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席会议，与委员共商国是。全体委员围绕统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展、落实决战决胜目标任务，积极建言资政，广泛凝聚共识，充分体现了专门协商机构在国家治理体系中的重要作用，是一次民主、团结、求实、奋进的大会。

汪洋指出，今年是实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇之年，人民政协要胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局这“两个大局”，以实际行动和履职成效，交出服务党和国家中心工作的合格答卷。要从伟大抗疫斗争中汲取力量、坚定信心，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断增进各族人民的大团结，充分做好应对风险考验的思想准备和工作准备。要紧扣目标任务提高履职能力、增强工作实效，更好地把作风之实和履职之能结合起来，防止和克服形式主义、官僚主义，努力做到建言资政有用、凝聚共识有效，以实际行动保证履职成效。

汪洋强调，人民政协要为实行中国式民主发挥作用、作出贡献。人民政协运用社会主义协商民主优势，有效组织各党派团体和各族各界人士建言资政、凝聚共识，有利于把坚持中国共产党领导与多党合作有机统一起来，有利于把充分发扬民主与正确实行集中、有序政治参与有机统一起来，有利于把切实增进团结与推动工作落实有机统一起来。要提升人民政协专门协商机构的制度效能，推进具有共同思想政治基础、共同目标追求、共同根本利益的政治共同体建设，更好为国家治理添助力、增合力。

出席闭幕会的领导同志还有：丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列席闭幕会。外国驻华使节等应邀参加闭幕会。大会在雄壮的国歌声中闭幕。

四川代表团分组审议“两高”工作报告

曹建明彭清华尹力参加

四川日报北京5月26日电(川报集团特派记者 张守帅 林凌)5月26日上午，十三届全国人大三次会议四川代表团在驻地举行分组会议，审议全国人大常委会工作报告。全国人大常委会副委员长曹建明，全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明，省委书记、省人大常委会主任、代表团团长彭清华参加所在小组审议并发言，省委副书记、省长、代表团副团长尹力参加审议。

曹建明说，完全赞同栗战书委员长所作的报告。报告紧紧围绕贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央重大决策部署，总结工作全面、厚重、客观、务实，通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想，体现了坚定的政治方向和强烈的制度自信，具有很强的政治性、思想性和实践性，是一个高举旗帜、紧扣大局、发扬民主、彰显法治、依法履职、昂扬向上的好报告。过去一年以来，全国人大常委会坚定维护党中央权威和集中统一领导，保证宪法法律有效实施，推动全面依法治国、统筹推进党和国家工作大局履职尽责，助力经济社会发展和改革攻坚任务，坚持以人民为中心，更好发挥人民代表大会制度在人民民主中的重要作用。今年将全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，开启全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标进军，对人大工作提出新的更高要求。对此，全国人大常委会认真贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署，科学把握大势大局，在报告中对今年人大工作作出全面部署，必将推动新时代人大工作不断开创新局面。

王东明说，2019年以来，全国人大常委会紧紧围绕党和国家工作大局，守初心、担使命，依法履职尽责，扎实推进立法、监督、代表、对外交往等工作，各方面都取得了新进展新成效。这些成绩的取得，根本在于有以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，同时也在于全国人大常委会在工作中始终做到坚持党对人大工作的领导，坚持以科学理论统领人大工作、坚持围绕中心服务大局履职尽责，坚持以人民为中心、坚持推进全面依法治国。落实好报告的各项工作安排，要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”，把党的领导各项制度贯彻到人大工作中，确保党中央的大政方针和决策部署得到全面贯彻和有效执行。要进一步坚定人民代表大会制度自信，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，紧紧围绕党和国家工作大局发挥职能作用，与时俱进完善发展人民代表大会制度这一根本政治制度，促进国家治理体系和治理能力现代化，更好地保障人民当家作主，彰显我国制度优势。

彭清华说，全国人大常委会工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，体现了强烈的制度自信、鲜明的法治精神和深厚的人民情怀，求真务实、鼓舞人心，我完全赞成。报告政治站位高，始终把党的领导贯穿人大工作全过程，为党中央大政方针和决策部署全面贯彻落实提供有力法治保障。始终坚持以人民为中心，积极回应人民群众重大关切，制定和修订系列法律，特别是编纂的《民法典》体现了鲜明的人民立场。坚持聚焦党和国家中心任务履行法定职责，围绕高质量发展、打赢三大攻坚战、疫情防控等做好立法和监督工作，助力经济社会发展和改革攻坚任务。全国人大常委会注重加强对地方人大工作的指导，强化地方人大工作创新实践，推动各级人大展示新气象、开创新局面。回去后，我们将认真贯彻落实本次大会部署要求，扎实做好四川人大立法、监督、代表等工作，更好发挥省人大及其常委会在推动治蜀兴川再上新台阶事业中的职能作用。

尹力说，四川代表团在驻地举行分组会议，审议全国人大常委会工作报告。报告政治站位高，始终把党的领导贯穿人大工作全过程，为党中央大政方针和决策部署全面贯彻落实提供有力法治保障。始终坚持以人民为中心，积极回应人民群众重大关切，制定和修订系列法律，特别是编纂的《民法典》体现了鲜明的人民立场。坚持聚焦党和国家中心任务履行法定职责，围绕高质量发展、打赢三大攻坚战、疫情防控等做好立法和监督工作，助力经济社会发展和改革攻坚任务。全国人大常委会注重加强对地方人大工作的指导，强化地方人大工作创新实践，推动各级人大展示新气象、开创新局面。回去后，我们将认真贯彻落实本次大会部署要求，扎实做好四川人大立法、监督、代表等工作，更好发挥省人大及其常委会在推动治蜀兴川再上新台阶事业中的职能作用。

依洛拉达乡的最美“警”色

——凉山脱贫攻坚综合帮扶工作队队员亢国军小记

本报特派凉山报道组 江涛 何开红 刘慷 刘怀英 唐彪

700余公里的距离，从广元到凉山；两种身份的转换，从警官到“村官”；500多个日夜的坚守，一家热血甘洒大凉山。

5月14日，记者在凉山州美姑县见到依洛拉达乡副乡长亢国军时，他的电话就没停过，一会商量建牛圈一会又在安排买鸡。

“蜀宣花牛的优点就是适应能力强，耐粗食、高温高湿，肉料比和长肉率比其他种类的牛更高。”

“我们乡的气候适合青脚麻生生态鸡，联系好了明天拉鸡苗。”

眼前这个头头是道的“农技专家”，很难想象一年多前，还是个从事行政工作的交警大队副大队长。

从警官到“村官” 2019年初，刚到凉山时，亢国军很忐忑：“我的工作经历很单一。在大凉山扶贫，除了产业扶贫、就业扶贫、教育扶贫、医疗卫生扶贫，还要解决超生、辍学、搬

四川代表团分组审议全国人大常委会工作报告

曹建明王东明彭清华尹力参加

尹力参加

要求，扎实做好四川人大立法、监督、代表等工作，更好发挥省人大及其常委会在推动治蜀兴川再上新台阶事业中的职能作用。

分组审议会场气氛热烈，甲登、洛绒向巴、蔣雨英、杨铿、魏琴、陶勋花、刘守民、吴桂华、王安兰、余彬、罗朝运等代表积极踊跃发言，一致表示完全赞成工作报告。大家认为，一年多来，全国人大常委会坚决贯彻党中央决策部署，不断完善新时代人大制度和人大工作，以高质量立法推动高质量发展，围绕重大改革发展任务和老百姓牵肠挂肚的急事难事推进监督，创新方式保障代表依法履职，确保把根本政治制度优势转化为国家治理效能。作为全国人大代表，要贯彻落实好工作报告要求，紧紧围绕中心大局，认真履职尽责，主动担当作为，为开创新时代人大工作新局面作出贡献。代表们还就支持成渝地区双城经济圈建设有关领域跨区域立法、强化公共卫生法治保障体系建设、加强大数据安全管理、制定乡村振兴促进法、修订野生动物保护法、指导提高地方人大工作水平、进一步做好执法检查等提出意见建议。

代表团副团长王雁飞、范锐平、王一宏、王宁、陈文华、叶壮、刘作明参加所在小组审议。

(转自5月27日《四川日报》)